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obce Hradištko-Kersko
NovNN inky

Vážení spoluobčané,

pevně věřím, že až budete číst tytyy o řádkykk ,
bude už v plném běhu téměř dvacet let
toužebně očekávaná stavbv a páteřního
vodovodního řadu Kersko, jeje íž příprava
byly a hlavní náplní práce obecního zastu-
pitelstva v letošním roce.

A věřte, že to nebyla práce vůbec jed-
noduchá. Museli jsme řešit spoustu pro-
blémů se zaja ištěním fiff nancování akce
a projo ektovou připraveností. Proběhlo
několik jednání se zástupci fiff rmy Vodo-
vody a kanalizace Nymburk, Správou
a údržbou silnic, Archeologickýkk m ústa-

vem ČR a dalšími dotčenými orgány.
Připravili jsme dvě vývv býý ěrová řízení
na dodavatele stavbv y řadu a domovních
přípojo ek, spoustu času zabralo také
kontaktování téměř dvou set maja itelů
připojo itelných nemovitostí z důvodu
projo ednání projo ektování domovních
přípojo ek. Současně jsme již také řešili
etapizaci dalšího postupu vývv stavbv y
vedleje ších vodovodních řadů a zahájá ili
jsme přípravu vývv stavbv y první etapy.

V neposlední řadě práci značně kompli-
kovalo neustálé vyvv světlování vznika-
jících fáff m a polopravd z úst několika
rádoby odborníků a kritiků všeho, co se

v obci dějě e. Jsem opravdu velmi rád,
že v tuto chvíli je stavbv a připravena k za-
hájá ení a chtěl bych poděkovat všem,
kteří s přípravou pomohli.

Prázdninovývv čas utekl jak voda, zahájá ili
jsme společně novývv školní rok, přivítali
prvňáčkykk a nové žáčkykk mateřské školy
a společně se setkali na pátém ročníku
závodu malých dračích lodí.

Jak si mnozí z Vás jistě všimli, proběhla
během prázdnin oprava křížku u kaplič-
kykk , osadili jsme několik novývv ch odpad-
kovývv ch košů, byly o provedeno provizorní
odvodnění prostoru za základní školou.

- Zprávy z obecního úřadu
- Pozvánky na akce 
- Policie ČR OOP Sadská informuje
- Základní a Mateřská škola
- Zprávy z knihovny
- Blahopřání oslavencům
- Klub starších důchodkyň
- Cyklotoulky Kerskem
- Nymburačka
- Dámský spolek Klubko
- Slavnosti koní
- Koně pro Kapku naděje
- Také Kersko mění svou tvář
- Lesní Ateliér Kuba (Vánoce 2016) 
- O pohár Kerska 

pokrkk arr čočč vání na dadd lšll íšš strtt arr ně

V podzimním vydání
Novinek naleznete:

Podzimní pranostiky
Jsou-li ještě na podzim bouřky, neuhodí brzo
mrazy.
Kdo na podzim šetří, toho zima nevyhladoví.
Je-li mnoho žaludů, přiji de dlouhá a tuhá zima.
Podzim bohatý na mlhu věští v zimě mnoho
sněhu.
Čím dříve listí opadne,ee tím úrodnějě ší příští rok.
Jaký listopad, takový březen.
Divoké husy na odletu - konec i babímu létu.
Jsou-li prvé dny babího léta jasné, nastane
teplý podzimek.
Jakmile se ukazuju e polní myš, že máš o dřevo
se starat, víš.

·
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Také jste jistě zaznamenali změnu na obec-
ních webovývv ch stránkách, kde je nově
zařazena velice zaja ímavá složka s názvem
Virtuální panorama obce.

V neposlední řadě se nám podařilo díkykk
sponzorům upravit prostor za budovou
obecního úřadu, kde byly založen trávník,
vyvv měněno oplocení, vyvv sazeno několik stro-
mů a množství okrasných keřů.

Zároveň byly o vyvv by udováno, snad symbolic-
kykk pro Hradištko a Kersko, nové bydlení
pro kočkykk žiji ící polodivoce již několik let
na dvoře obecního úřadu. Pan Hrabal by
měl určitě radost. Velké poděkování patří
paní Magdě Krautové, hlavní sponzorce
celého projo ektkk u.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem čle-
nům obecního zastupitelstvtt a za jeje ichc práci
pro Hradištko a Kersko. Jsem přesvědčen,
že jsme po určitých počátečních nesho-
dách našli společnou řeč a to je dle mého
názoru ta neje lepší zpráva nakonec.

Přeje i Vám všem příjí emně prožitý podzim.

JoJJ sefe ZeZZ lenka
starosta obce

Slavnostní rozsvícení
vánočního stromu

První adventní neděli
27. listopadu 2016
Vás Všechny srdečně
zveme na slavnostní
rozsvícení vánočního
stromu v Hradištku,
které proběhne v pro-
storu u kapličky po
17. hodině.

Štědrovečerní zpívání
u kapličky
Pozvánka na tradiční Štědrovečerní
zpívání žáků Základní školy Hradištko
u kapličkčč ykk v sobotu 24. prosince 2016
od 21:30 hod.

Do Prahy za divadlem
V neděli 29. prosince 2016 se usku-
teční další návštěva divadla. Zájá emci
o rodinný muzikál AlAA enka v kraja i zá-
zrakůkk v Divadle HyHH by ernia se mohou
hlásit přímo na OÚ Hradištko nebo
telefoff nickykk na čísle 325 598 026 v úřed-
ních hodinách.
Odjd ezd autobusu:j
v 16:00 hod. od budovyvv OÚ Hradištko
Cena s dopravou:p 345,- Kč

Výsledky hlasování ve volbách do Zastupitelstva Středočes-
kého kraje konaných ve dnech 7. a 8. října 2016 v obci Hradištko

očečč t osob zapa saných do výpýý isu ze stálého seznamu voličůčč : 47377
Počečč t voličůčč , kterým byly vydány úřední obálky: 17177

Českákk strana sociáláá ně demokrkk ataa ickcc ákk /počet hlasů: 42; ANAA O 2011/počet hlasů: 37;
Občanská demokratická strana/počet hlasů: 33; Starostové a nezávislí/
počet hlasů: 25; TOP 09/počet hlasů: 9; Koalice Svoboda a přímá demokrkk acie
-Tomio Okamura (SPD) a Strana Práváá Občanů/počet hlasů: 7; Komunistic-
ká strana Čech a Moravyvv /počet hlasů: 6; Svobodní a soukromníci/počet
hlasů: 4; Občané 2011/počet hlasů: 2; Česká pirátská strana/počet hlasů: 2;
Úsvit s Blokem proti islamizaci/počet hlasů: 2; Dělnická strana sociální
spravedlnosti - Imigranty a islám v ČR nechceme!/počet hlasů:1; Koruna
Česká (monarchistická strana Čech, Moravyvv a Slezska)/počet hlasů: 1

Uzávěrka zimních Novinek

Uzávěrka zimního čísla Novinek
je 4. 12. 2016. Příspěvkv ykk dodané po
termínu uzávěrky budou zveřeje něny
v jarních Novinkách. Redakce si vyvv hy ra-
zuju e právo redakčních úprav a krácení
rozsáhlých příspěvkv ů. Redakce nezod-
povídá za názory čtenářů.

Aktuální informace 

činnosti a dění v obci
jsou pravidelně uveřeje ňo-
vány na ofiff ciálních webo-
vývv ch stránkách naší obce.

w w w . h r a d i s t k o - k e r s k o . c z

Foto str. 1 a 2 - Karolína Šteffff ková, ilustrační obrázky str. 2, 4, 5, 6, 7, 8, 11 a 12 - Vendula Šaldová

Rekultivace dvora obecního úřadu
Bydlení pro kočky 
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ZaZZ končení prázdnin
v KeKK rsku

V sobotu dne 10. 9. 2016
v odpd oledních hodinách
proběhla sps olečná akce

Obecního úřadu Hradištko-KeKK rsko
a Obvodního oddělení policie v Sadské.
V rámci projo ektu Policie KeKK rsku poli-
cisté a pracovníci úřadu připi ravili
bohatýt program pro děti a dosps ělé
na zakončení prázdnin.

Samotné akce se zúčastnili policisté
různých specializací z řad dopravní
a pořádkové služby. Představili dětem
služební vozidla, motocyky l, člun a další.
Neje více však děti zauju ala ukázka vývv cvcc iku
služebních psů a práce kriminalistic-
kého technika na místě činu. Nechyby ěla
ukázka produktkk ů pro zaba ezpečení rekre-
ačních objb ektů od fiff rmy AXL elektro-
nics s.r.o pod vedením pana Ing. Jiří
KaKK mlachc a, ktkk erému tímto moc děkukk ju eme.

Projo ekt Policie Kersku běží v plném
proudu a chatař, který se chce ještě za-
pojo it, musí do konce říjí na 2016 vyvv plnit
dotazník, který je možné si stáhnout
na webovývv ch stránkách Obecního úřadu
Hradištko-Kersko v odkazu Bezpečnost
nebo si ho vyvv zvednout na tradičním
místě v restauraci U Pramene a v restau-
raci Hájá enka v Kersku. Komise prevence
kriminality zřízená na Obecním úřadu
v Hradištku pak vyvv by ere na záklkk adě vyvv pl-
něnýchc dotazníkůkk rekreační objb ektkk ytt , kam
budou zařízení na zabezpečení rekreač-

níchc objb ektkk ů odbdd orně nainstalována pra-
covníkykk technické podporyrr Policie České
republikykk , Kraja ského ředitelství policie
Středočeského kraja e. Podrobné infoff r-
mace k projo ektu Policie Kersku naja dete
na webovývv ch stránkách obce.

Policisté z Územního odboru v NyNN mbur-
ce jako každoročně plánuju í před koncem
roku další preventivně bezpečnostní akci
na kontrolu rekreačních objb ektů v Ker-
sku se zaměřením na samotné objb ekty
a jeje ich vlv astní zabezpečení. Těšíme se
na další společné setkání.

npn or. MgMM r. JaJJ na ŽďŽŽ áďď rská
vedoucí oddělení

Policie ČR Obvodní oddělení Sadská informuje

Policisté z Obvodního oddělení Sadská
několikrát zavítali do rekreační oblasti
na služebních jízdních kolech. CyCC kyy lkk ohlídka
v aleje ích působila spíše preventivně, kdy
kontrolovala zabezpečení rekreačních
objb ektů a dále se zaměřovala na samotné
cyklisty, kteří tuto oblast v období práz-
dnin hojo ně navštěvuju í.

npn or. MgMM r. JaJJ na ŽďŽŽ áďď rská
vedoucí oddělení

Policejní cyklohlídky v Kersku

Článek z akce k nahlédnutí na:
httpt ://// n// ymbursky.denik.czcc /z z// pz ravy_yy region/n p// olicie-kersku-deti-s-chuti-soutezily-
dosps eli-p- rohlizii eli-zabezpz eceni-do-chat-20160912.html

Vážení spoluobčané,
jak jste již byly i infoff rmováni, naše obec
získala v letošním roce státní účelovou
dotaci z Programu prevence krimina-
lity Ministerstva vnitra ČR 2016. Žá-
dost byla zpracována ve spolupráci
s obvodním oddělením Policie ČR Sad-
ská. Finanční prostředkykk jsou určeny
na nákup zabezpečovacích zařízení
(foff topastí a domovníchc ala armů) a infoff r-
mačních tabulí, což by mělo přispět
ke snížení trestné činnosti v lokalitě
Kerska a na Pastvišti. Infoff rmační ta-
bule jsou instalovány při vjvv ezdech do
zmíněných částí obce.

Technická zařízení na zabezpečení
objb ektů budou nakoupena a instalo-
vána vyvv by raným zájá emcům, kteří vyvv -
plnili dotazník začátkem listopadu.
Pokud někteří chataři nebo obyvyy atelé
Kerska a Pastviště nestihli daný dotaz-
ník odevzdat, maja í možnost tak učinit
ještě první listopadovývv týden.

InII g. Alice Brettová

Projekt Policie Kersku
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Základní škola Hradištko

Zahájá ení školního rokukk

Horké letní ráno, všudypřítomný smích,
povyvv k a rozesmáté tváře dětí i rodičů.
Plno dojo mů po prázdninách, ale i oče-
kávání. Je totiž 1. září a s ním začátek
nového školního roku. Co přinese letos
nového?

Podobný obrázek jste mohli vidět na
Základní škole v Hradištku, kde na-
stoupilo 29 žáků, z toho 5 prvňáčků.
AlA e ti na své první krůčkykk nebyly i sami.
Přišli je podpořit rodiče, babičkykk a dě-
dečkové, přišli se podívat i členky KD
v Hradištku.

Jménem vedení obce přišel pozdravit
školákykk starosta obce pan Josef Zelenka.
Ten popřál všem školákům hodně pěk-
ných zážitků i chuť do učení.

Pět prvňáčků přivítala třídní učitelka
Mgr. Hana Maudrová, která začínaja ící

žákykk ošerpovala. Od pana starosty
dostali knihu s věnováním k tomu-
to vývv znamnému okamžiku v živo-
tě a žáci 5. ročníku předali kvkk ětinu
s přáním, aby se jim na naší škole
líbilo a brzy si našli kamarády.
Po té byly i představeni i další žáci
jednotlivývv ch ročníků. V historii
školy, od jeje ího znovuotevření,
ji v letošním školním roce navště-
vuju e neje více žáků.

Škola má navývv šenou kapacitu na 35
žáků, a tím se také dočkala rozšíření
šatny. V první učebně se konečně poda-
řilo nahradit starý nábytek novývv m.

Na závěr byly o vyvv sloveno přání, aby novývv
školní rok byly rokem úspěšným.

MgMM r. MaMM rcela Štefe fff kff ová
ředitelka ZŠZZ a MŠMM HrHH adištko

,,Má-li se člověk stát člověkem,
musí se vzdělávat.“ (J. A Komenský)

Nad Labem duněly bubny. Tak se prvně
psalo o 1. ročníku závodu malých dračích
lodí. AnAA i letos tomu nebylyy o jinak. Již popá-
té se v areálu Bungalovyvv Kersko konaly
závody těchto lodí a již po páté se díky
pěknému počasí podařilo tuto akci zaja istit
neje en pro dospělé posádkykk , ale také pro
ty neje menší, kteří mnohdy seděli v lodi
i s pádlem poprvé.

VV sobotu 3. 9. se tak 15 dospělých posá-
dek, 2 posádkykk starších žáků a 5 posádek
mladších žáků mezi sebou utkaly o co neje -
lepší umístění. A že to byly o mnohdy dra-

matické, o tom svědčilo hlasité povzbu-
zování ze břehu.

K tomu, aby byly a akce úspěšná, přispělo
i zaja ištění občerstvení. Díky tedy všem,
kteří napekli, připravili a osobně se podí-
leli na prodeje i všech těch dobrot.

AkA ce se skutečně vyvv dařila a díkykk vývv těžku
z ní se může školka dovyvv by avit nábytkem
a žákům ve škole se přispějě e na novývv data-
projo ektor, neboť starý již dosloužil.

MgMM r. MaMM rcela Štefe fff kff ová

5. Ročník závodu malých dračích lodí Výsledky 5. ročníku 

Pořadí Děti

1. Mini VeVV stavstyl

2. Rakeťáci

3. Mimoni

4. Ninjové

5. Draci

Pořadí Starší žáci

1. 11 Statečných

2. Šéfisové

Pořadí Dospělí

1. Bílý Balet

2. Namydlený Blesk

3. VeVV stavstyl

4. Žihadla

5. Benga v záloze

6. Ohniváci

7. Mafie Bulánka

8. Krasoplavci

9. Red Dragons

10. ToTT neje lepší na kokk nec

11. Luftff wafle

12. Pražírna

13. Hradištská J(elita)

14. Panteři

15. BorečekBílý Balet - vítěz kategorie dospělých Vítězná družstva dětské kategorie

Žáci 1. ročníku 
zleva: Michal Šafr, Nela Pažoutová,
Daniel Novotný, Václav Frcek, Barbora
Červenková

foto: Martin Červenka 
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Zprávičky 
z naší mateřské
školičky

Po prázdninách se z naší mateřské školkykk
opět ozývýý aja í veselé dětské hlásky. Naši
neje menší si nadšeně sdělovali své dojo my
z léta, které strávili doma, v různých
koutech naší krásné země či za jeje ími
hranicemi.

V tomto školním roce docházku do MŠ
zahájá ilo 15 dětí ve věku od 2 do 5 let.
Ti úplně neje menší zpočátku při ranním
loučení s maminkou či tatínkem uronili
slzičku, ale dnes je jeje ich příchod do škol-
kykk převážně veselý. Všechny děti si zde
našly nové kamarády a postupně se se-
znamuju í s pravidly pobytu v MŠ.

Formou her děti poznávaja í spoustu no-
vývv ch věcí, učí se říkankykk , básničkykk a také

písničkykk . Zpívání velmi rády doprovázeje í
pohyby em. Při vývv tvarné činnosti rozvíjí í
šikovné ručičkykk .

Slunečné zářiji ové počasí nám umožnilo
pobytyy venkukk aba solvovat převážně na škol-
ní zahradě, která skýtá možnosti her
na písku, na travnaté ploše, na kamín-
kách pod průlezkou, na asfaff ltovém povr-
chu nebo v dřevěném domečku, který
jsme dostali od pana Dvořáka z restau-

race U Kocánků, a který šikovné ruce
pana Nikodýma opravily a dodělaly tak,
aby si v něm děti mohly hrát. Děkuju eme.

Hned první říjí nové pondělí se s dětmi
těšíme na návštěvu obecní knihovny
spojo enou s maňáskovývv m divadlem a pro-
hlížením knížek. V říjí nu pak do mateř-
ské školy ještě zavítá divadelní spolek
z Prahy s pohádkou O ryby áři a ryby ce
a z AtAA eliéru KuKK ba v Kersku k nám přiji ede
paní Jana Kubová, která dětem více
přiblíží práci s keramickou hlínou.

Za MŠ Hradištko
IvII ana Picková
JiJJ tka Pešková

Mateřská škola Hradištko

Ze života školy
Září

Škola se zapojo ila do Šablon pro MŠ a ZŠ
v rámci projo ektu OP VVVV VVV
1. 9. - zahájá ení školního roku
3. 9. - 5. ročník záváá ovv du mala ýll cýý hc dračíčč chcc lodí
10. 9. - sobotní dopoledne s Myslivec-
kýkk m sdružením Sadská.
29. 9.- cyklovývv let do Ateliéru Kuba –
vývv stava O zaniklé vsi Kří

Říjen
Zahájá ily činnost zájá mové kroužkykk :
Cvičení s Danem, kroužek vaření, cycc ky lkk is-
tickýkk kroužek, příprava na gymnázium,
hra na hudební nástrojo e, angličtina pro
neje menší
Osázení pomníku u školy
3. 10. - rodičovské schůzkykk
18. 10. - divadelní představení pro MŠ
a 1., 2. a 3. ročník – O ryby áři a ryby ce
25. 10. - položení věnce k pomníkukk u školyll
26. - 27. 10. - podzimní prázdniny

Listopad
Začíná plaveckýkk kurz
Nacvičování na vánoční vyvv stoupení
a zpívání u kapličkykk
3. 11. - Halloween ve škole – spaní ve škole spojo ené s průvodem po obci
27. 11. - začíná advent ve škole

Prosinec
5. 12. - Andělská škola
9. 12. - Strojo ení stromku pro ptáčkykk od 10.00 hodin u ryby níku Pod Hynkova
15. 12. - Vánoční koncert žáků p. uč. Sedláčkové
19. 12. - Betlémování aneb Vánoční hrátkykk v Kutné Hoře
21. 12. - Vánoční divadelní představení v hostinci U Kocánků od 10.00 hodin
pro MŠ Semice, od 18.00 hodin pro rodiče a veřeje nost
24. 12. - Štědrovečerní zpívání u kapličkykk od 21.30 hodin

•

•
•
•

•

•

•
•
•

•
•

•
•

•
•

•
•
•
•
•

•

foff to: archiv ZáZZ kladní školy HrHH adištko

Zúčastnilo se 19 dětí a dvě učitelky.
Připraveny pro ně byly ukázkykk práce
s loveckými psy, poznávání rostlin
spojo ené s vyvv cházkou do přírody, se-
známení s prací myslivců, střelba ze
vzduchovkv ykk a opékání buřtů.

Myslivecký den
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Také v letních měsících bylo možné na-
vštívit knihovnu v Hradištku a zapůjů čit si
knihy pro poučení či zábavu.

Začátkem prázdnin proběhla jedna větší
akce, při které se zájá emci mohli seznámit
s novou knihou o Kersku, ale o tom se
podrobnějě i dozvíte z listu kronikykk KlKK ubu
důchodců.

V časopisu Naše rodina vyvv šel v srpnu
další článek o hradišťské knihovně, který
si v případě zájá mu můžete nalézt na adrese
www.knihovna-hradistko.estranky.cz
v příslušné rubrice.

Pondělní schůzky babiček byly o prázd-
ninách ve znamení přípravyvv vývv zdoby stolů
na další Sousedské posezení. Tentokrát
vyvv rábáá ěly veselé papírové lodičkčč ykk , ktkk eré mě-
ly vyvv tyy vtt ořit kukk lisu k písni VlVV tavaa ská plavaa kvv ykk ně.

Sousedské posezení seniorů proběhlo
v neděli 11. září odpoledne v přízemí
Obecního úřadu. Začátek byl věnován
vzpomínce na paní Věru Šťastnou, jednu
ze zakládaja ících členek KlK ubu důchodců.
K uctění památkykk všichni přítomní zazpí-
vali jeje í oblíbenou píseň Lavička a poté
pokračovala volná zábava, protože (podle
slov babiček) jsme na světě jen jednou
a musíme si užít každou pěknou chvíli.

Stoly bylyy y ozdobeny lodičkčč ami, hosté mohli
ochutnávat napečené dobroty s kávou
nebo čaja em a buřty se opékaly v troubě.

Babičky z klubu ozdobené veselými ná-
mořnickc ýkk mi čepičkčč ami zapěly velmi starou
píseň VlV tavská plavkv ykk ně, ze ktkk eré na hosty
dýchla doba první republiky. Také pod-
zimní písničkčč a VlVV aštovivv čkčč ykk se velmi poved-
la. Při povídání, zpěvu a družné zábavě
se pomalu přiblížil večer. Poslední píseň
a slova „...tak dobří přátelé, se hned tak
neseje dou, nebudem si říkat sbohem, ale
na shledanou“ ukončila příjí emné odpo-
ledne, kterého se zúčastnilo asi 40 lidí.

Ráda bych tímto poděkovala obecnímu
zastupitelstvu za peněžní podporu akce
a NyNN myy bm urskékk mu pivii ovv voo avv rurr za sponzorskýkk dar.

Se začátkem školního roku opět do kni-
hovny zavítaly děti ze školy i školkykk a bu-
dou sem pravidelně docházet. Školáčci
vyvv ráběli v knihovně vlv aštovičkykk a také si
vyvv zyy dobili nové čtčč enářské průkazy. Jak se již
stalo tradicí, budou se účastnit soutěže
o neje pilnějě šího čtenáře roku. Děti, které
zatím neumějě í číst, mohou požádat rodi-
če, aba y jim knihu přečetli a účastnit se také.
Děti ze školkykk zde poslouchaly pohádku
o Brouku Pytlíkovi a poté malovaly mo-
týlýý a. Moc se jim povedl.

Knihovna chystá několik akcí v rámci
celorepublikového Týdnu knihoven. Jed-
nou z nich je již tradiční turnaja ve hře
Člověče nezlob se, kde bude hlavní cenou
dort ve tvaru hry. Už se moc těším.

JaJJ na Šestáková

Zprávy z knihovny

Dodatečně přeje eme vše neje lepší, zdraví a životní pohodu zářiji ovývv m oslavencům
paní Janě Reje zkové a panu Bohumilu Sekykk rkovi.

V měsíci říjí nu oslaví narozeniny paní Miluška Koštířová, Jaroslava Baďurová, Věroslava
Václavíková, Anna Jonášová, Ludmila Šestáková a pánové Stanislav Fišer a František KuKK tifeff l.

Listopadovývv mi oslavenci jsou paní Helena Hezinová, Oldřiška Zahrádková, Jitka
Kovaříková a pánové Josef Cafoff urek, Stanislav Kovářík a Josef Řezáč.

V prosinci oslaví narozeniny paní Marcela Sasková, Marie Beníková, Miloslava Sekykk rková
a pánové Jiří Čermák, František Veje r, Josef Drobný.

Blahopřejeme !

Občanům, kteří oslaví v nadcházejících měsících 70 a více let přejeme především
pevné zdraví a hodně spokojenosti.

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme!

Sousedské posezení seniorů

Výroba papírových lodiček

Vlašťovky vyrobené školáky Nové čtenářské průkazy Malování motýla dětmi z MŠ

foff to: archiv KnKK ihovna HrHH adištko
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Letošní cyklotoulkykk se konaly v so-
botu 20. 8. 2016 a byly zaměřeny
na slavné známé a neznámé vily
a chaty v Kersku a na jeje ich příběhy.

Zastavili jsme se u nemovitostí, kte-
ré patřily pánům Hrabalovi, Elstne-
rovi, Junkovi, Branaldovi, Beníkovi,
Buku okk voo svv kékk mu, manžele ům Beránkn okk voo ývv mýý .
V některých případech se jednalo
i o příběhy samotných chat.

Odpoledne proběhla velmi zaja ímavá
beseda s panem Kořánem o knize
Tři bratři z Mydlovaru.

Těšíme se na příští cyky lotoukly.

VáVV clav KoKK řán
a JaJJ roslava Loudová

Nymburačka
Tato aleje č. 8 má oproti všem kerskýkk m aleje ím
dvě zvlv áštnosti. Jako jediná má svojo e jméno
– Nymburačka a taktéž jako jediná nesvírá
s páteřní kerskou silnicí pravývv úhel.

Všechc no způsobila skukk tečnost, že NyNN mburač-
ka byly a již ve středověku částí cesty z Prahy
do Nymburka. Středověká cesta vedla zhru-
ba ve směru dnešní silnice do Poděbrad, ale
ve Velence uhýbýý ala více na vývv chod, prochá-
zela kerskýkk m hvozdem, následně mezi Pístytt
a ZvZZ ěřínkem a končila v NyNN myy bm urce.

K této cestě se váže jedna zaja ímává událost.
28. kvkk ětna 1310 musela osmnáctiletá prin-
cezna Eliška Přemyslovna taja ně a v přestro-
jení za stařenu, jen se dvěma služebnými
děvčaty, opustit azyl u své tety – abatyše
Kunhuty Přemyslovny v klášteře svatého
Jiří na Pražském hradě, protože korutanská
strana ji chtěla násilně provdat za bezvývv -
znamného míšenského barona Otu z Ber-
gova a Lobdaburgu, čímž by se jeje ích nároků
na české dědictví konečně zbavila. Eliška
měla oprávněné obavyvv , že by se ji pokusili
i odstranit, kdyby y jim nebyla po vůli. Pod
ochranou Jana Vartemberka uprchla po této
stezce do města jí věrného – Nymburka.

VáVV clav KoKK řán

Zaj ímavá místa KerskaCyklotoulky Kerskem

Klub starších důchodkyň
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Zahřejeme se vzpomínkami i novým tvořením...

Již třetím rokem slavnostně roz-
svítíme vánoční strom v Hradištku
a společně se vánočně naladíme,
abychom zvládli náročné připravy
na sváteční dny.

"A" dventutt s" znamená příchod
Doba přípí ravy na VáVV noce se nazývá
"A" DVEVV NEE TNN ". ToTT to označení pochází
z latinského slova "adventus", což zna-
mená příchod. MyMM slí se zde na příchod
VyVV kupu itele JeJJ žíšíí e KrKK ista.

KaKK ždoročnčč ím prožívíí áním adventutt a sla-
vením adventní liturgie církev zpz říto-

mňuju e očekávání starozákonních pro-
roků, kteří připi ravovali lidstvo na pří-
chod MeMM siáše. TíTT m, že se věřící vžívaja í
do atmosfs éff ry této dlouhé přípí ravy na
první příchod VyVV kupu itele, oživuju í záro-
veň touhu po jeho druhém příchodu na
konci časů, ale rovněžěě do svého vlast-
ního života.

První začátky slavení adventu se objb e-
vuju í v jižii ní Galii a ve ŠpŠ anělsku koncem
4. století. Od 12. do 13. století se stal
advent začátkem nového liturgického
roku, který do té doby začínal VáVV no-
cemi.

V Klubku rády hledáme nové ma-
teriály i nové techniky výtvarné
a hobby činnosti.

radičně se vyvv dáme pro inspiraci na listo-
padovou vývv stavu Kreativity v Dubči a dále
se v tomto měsíci necháme okouzlit expo-
náty ukryrr tyy ými v podzemí Betlémské kaple
v rámci Vánoční vývv stavyvv 2016.

Mezi naše tradiční spolkové aktivity pod-
zimních měsíců patří i přípravyvv oslavyvv
začátku adventu. Na první adventní ne-
děli (27. listopadu 2016) KlK ubko připra-
vuju e dílničkykk s vánočním tvořením. I letos
po tvořivém odpoledni ve spolupráci s OÚ
Hradištko slavnostně rozsvítíme vánoční
strom.

V době sychravého počastí je příjí emným
společníkem horký čaja a dobrá knížka
či nějě aká tvůrčí aktivita...

KrKK ásný podzdd im přeje í
členky Dámského sps olku klubko

Klubko na Slavnostech koní

Uprostřed pestrobarevného podzimu
vzpomínáme na prosluněnou srpnovou
neděli strávenou v areálu TJ Equus
Kinsky, kde se konal již třetí ročník
Slavností koní. Tato velkolepá show
přilákala velkou spoustu faff noušků koní
a KlKK ubko se postaralo o rozptýlýý ení těch
neje menších návštěvníků. V kreativních
dílničkách děti mohly vyvv rábět přívěškykk
z kůže, vyvv malovávat polštářkykk , tkát vlv -
něné gobelínkykk , pískovat obrázkykk a do-
malovávat dřevěné vývv řezy.

Poslední prázdninová neděle byly a díkykk
přítomnosti kardinála Dominika Dukykk
a předsedy parlamentu ČR opravdu
vývv jýý imečná. Za obec oba vývv znamné hos-
ty přivítala místostarostka ing. AlA ice
Brettová, která je také doprovázela při
závěrečném ceremoniálu, kdy kardinál
Duka požehnal koním i jezdcům.

Slavnosti koní v Hradištku
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Tak jako většina míst v ČR a ve světě
i Kersko mění svojo i tvář. Jistý podíl na
tom má tržní ekonomika, komerční zájá my
i turismus.

Vadí nám tak rachot traktorů, znečištěná
silnice, nepřizpůsobivývv soused, štěkaja ící
psi, turisté, dokonce i socha sv. Josefaff .
Mně ale vadí občan, který vyvv pustí septik
nebo špatně fuff nguju ící čističku do potoka
a je mu jedno, koho tím bude obtěžovat.

Jako občanka trvale žiji ící v Kersku, jsem
se často veřeje ně ozvala… Když ale zatím
ani úřady nezaja istily zlepšení, tak si po-
stupně zvyvv ky ám. Nebudu přeci kazit nála-
du pro několik narušitelů jiným, a ani
sama sobě. Přesto si říkám, proč mám
Kersko stále ráda. Zůstala jsem tady

a jsem zde šťastná. Jistě je to i tím,
že když jsem sem před padesáti čtyřmi
lety přišla, byla jsem mile přiji ata lidmi,
se kterými jsem pak prožila jedny z neje -
hezčích let. Byly i to jak členové tenisového
oddílu, tak i zahrádkáři. Tito lidé dělali
ochotně radost jiným, ač si mnozí prošli
nelehkýkk m obdobím. Mívali také rozdílné
názoryrr , někdy se i nepohodli. VyVV řídili si to
ale vždy mezi sebou a nedávali do novin
nevraživé článkykk .

Napadá mne otázka: Kde jsou dnes pokra-
čovatelé z jeje ich řad? V tom, že Kersko už
dnes není podle našich představ, máme
také svůjů podíl. Například tenisové večír-
ky pořádané na závěr sezóny v Hájá ence
nebo v Domečku, bývýý aly neje en pro místní.
Přišli také přátelé z Hradištka, Velenky

i Chrástu. S novou dobou se zhoršily mezi-
lidské vztahy natolik, že nedokážeme mezi
sebe přiji mout ani ty, kteří se snaží dělat
něco pro druhé, a to už pěknou řádku let.
Mnozí noví příchozí mezi nás asi nezapad-
nou. VyVV užili jen možnosti koupit si zde
pozemek a za svou zdí mít klid.

My ale přeci můžeme ještě něco udělat
pro zlepšení vztahů v Kersku. Už jenom
proto, aby zde i další generace prožily tak
pěkný život, jakýkk jsme prožili my.

Jsem zde spokojo ená také proto, že mi
zůstalo dost přátel, kteří dokáží respekto-
vat odlišnost názorů a s nimiž prožívám
příjí emné chvíle.

MaMM gda KřKK ehnáčová

Také Kersko mění svou tvář

Slavnosti koní 2016
Poslední prázdninová neděle patřila
v areálu TJ Equus Kinsky opět milov-
níkům koňské krásy. Již potřetí se zde
konaly Slavnosti koní.

Již od dopoledne byl pro diváky připra-
ven bohatý program. Návštěvníci měli
možnost shlédnout Chovatelskou přehlíd-
ku Svazu chovatelů koní Kinskýkk ch, která
nabízí každoročně pohled na širokou
škálu kategorií koní Kinskýkk ch.

Odpoledne již patřilo velkolepé koňské
show s atraktivními ukázkami jezdectví
a chovatelství.

Představily se snad všechny druhy jez-
deckýkk ch disciplín, různé druhy spřežení,
mini-maxi, soutěž jump and drive, frff íští
koně, koně Kinští i faff labelly.

Vzácným hostem letošního ročníku byla
jeho eminence kardinál Dominik Duka,
který na závěr celého programu požehnal
koním a jezdcům.

oslední červrr encovou sobotu se v areálu
jezdecké školy TJ Equus Kinski usku-
tečnil IV. ročník benefiff ční akce Koně
pro KaKK pkukk nadějě e 2016 Nadačního foff ndu
VeVV ndulyll Pizingerové. Celýll mýý programem
divákykk provázela moderátorská dvdd ojo ice
Dana KuKK sebauchová a Vojo ta Eflff er.

Steje ně jako v minulém roce i letošní
ročník přinesl jedinečnou podívanou,
nevšední zážitkykk a krásná představení.
Diváci mohli obdivovat neje enom krásu
a umění frff ískýkk ch koní, ale i vyvv stoupení
Minihors, koní Kinskýkk ch manželů Půl-
pánovývv ch, welšských plemen, noriců
a dalších neméně zaja ímavývv ch plemen
chovaných u nás.

Záštitu nad projo ektkk em převzal heje tman
Středočeského kraja e ing. Miloš Petera,
který se s ředitelkou nadačního foff ndu
paní Elen Černou uju al zahájá ení akce.
Nádherná podívaná byla korunována
teplým slunečným počasím.

Alice Brettová

Koně pro Kapku naděje
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6. srpna 2016 proběhl v areálu Lesního
ateliéru KuKK ba v Kersku pátý ročník tur-
naja e ve stolním tenise čtyřher O pohár
Kerska. Jedenáct přihlášených dvojo ic,
pěkné počasí a skvkk ělá nálada – to byly y
hlavní atributy jednoho letního dne.

1. místo: Pavlv a a Tomáš Hovorkovi
2. místo: Radek Černý a Roman Suchel
3. místo: Bronislav a Ondřeje Kubovi

Bronislav KuKK ba

O pohár Kerska 2016

www.lesniatelierkuba.cz

Vánoce 2016

v Lesním Ateliéru
Kuba

DOPROVODNÝ PROGRAM 
TRADIČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVY
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VVVVVVVVVVVÝÝÝÝÝÝÝÝÝÝÝVVVVVVVVVV SSSSSSSSSSÝÝÝÝÝÝÝÝÝ TTTTTTTTTTTTTAAAAAAAAAAAAATTTT VVVVVVVVVAAAAAA AAAAAAAAAAAVVVVVVVV OOOOOOOOOOOOOBBBBBBRRRRAARRR ZZZZZZZZZZZAAA ŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮŮ -- „„„„„„„„„„AAAndddddddddddděěěěěěěěěěěělllssssssssssskkkkkkkkkkkkkkkkéééééé oooooooooooooččččččččččččččččiiiiiiiiii ?????????“““““““““ Světttttllllaaaaannnnna Žalmááááááánkkkkkkkkkkooooooovvvvvááááááááá
vernisssssssssáááááážžžžžž 6. listopadddddu vvvvveeeeeeeee 1111114444444444 hhhhhhhhhoooooddddddddddiiiiiiiiin

VOŇŇŇAAAAAAAAŇŇŇŇŇŇ VVVVVVVVVVAAAAA É KKKKKKKOOOOOOOOOŘŘŘŘŘŘŘŘŘEENÍÍ - ssoobbbbbbbbbbooooooooooootttttaaaaaa 12222222222..... lllliisssssttttttttttttoooooooooooooopppppppppppppppppadu a nnnnnnnnnnnnnnneeeeeeeeeedddddddddděěěěěěěělllllllllleeeeeeeee 111111111111111133333333333333333333..... lllllllllllllllllllllliiiiiiiiiiiiiiiiisssssstttoooooooppppppppppaaddddduuuu /////////// 1111111110000000000 ------- 1111111117777777 hhhhhhhodin
Máte ddddddddddddooooooooooooooooommmmmmmmmmmaaaaaaaa ččččččerstttttttttttvvvvvvvvvvvvttttttttttttttt éé kkooření?? KKKKKKKKoooooooooooooořřřřřřřřřeeennnnnnnnnnnnnáááááááááááááááááářřřřřřřřřkkkkaaa HHHHHHHHHHHHHHHHHeeeeeeeeeeeeeeeelllllllllllllllllllleeeeeeeeeeeeeeeeeeennnnnnnnnnnnnnnnnnnnnaaaaaaaaaaaaaaaaaa BBBBBBBBBBBBBBBBBBBiiiiiiiiiisssssssssskkkkkkkkkkkkkkuuuuuuuuuuuuuuuuupppppppppppppppppiiiiiiiiiiiiiiiiččččččččččččččččooooooooooooovvvvvvvvvvvááááááááááá jjjjjjjjjjjjjííííííííííííímmmmmm vyvv bby aavvaa í vvvvaaaaaaaaaaaaaaaaššššššši kuchyni.
VVVVVVVVVVVVVVVVVeeeeeeeeelllllllllllllllllllmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmiiiiiiiiiiiiiii bbbbbbbbbbbbbbbbboooooooooooooooohhhhhhhhhhhhhhhaaaaaaaaaatttttttttáááááááááááá nnnnnnnnnnnnaaaaaaaaabbbííddkkaa..

EENNKKKAAAAAAAAAAKKKKKK UAA STIIKKAAAKKKK --- 1111111111111199999999999999.... lliiissttttoooooooooooooooppppppppppaaaaaaaaaaadddddddddddddduuuuuuuuuu ////////// 11000 -- 1177 hoddiiinnnnnnnnn // PPPPPPPPPPPaaní Jiřřiinnnnaaaaaaaaa RRRRiiRRRRR ccchhhhhtteeeerroovváá váááss zzzzzzzzzzaaaaaaaaassssssssvvvěěěěěěěěěětttttttíííííííííí
ddoo zznnnoooooooooovvvvvvvvvvvvvvuobjb evené anntttttttttiiiiiiiiiiiiiiiccccccccccccccccckkkkkkkkkkééééééééé tttttttttttttteeeeeeeeecccchhhhhhhhnnnnnnnnnnniiiikykk maalloooooovvvááááááááááááánnnnnnnnnnnnnnníííííííííííí hhhhhhhhhhhhhhoooooooooooorrrrkýkk m vvvvvvvvvvvooooossskkkkeeemmm aaaa ppoommůůžžžeeeee vvvvvvvvváááááááááááááááámmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm
vvvyyvvv ttyyyy vvvoořřřřřřřiiiiiitttt ssssssi originální vánoooooočččččččččččččččnnnnnnnnnnnnnnnní ppppppřřřřřřřřřřááááááááááání.

KKUUUKKK RRRRRRZZZZZZZZZZZZZZRRRRRRR PPPPPPPPPLLEETTEENNÍÍ Z PEDIIIIGGGGGGGGGGGU - neddděělllllleeeeeeeeee 222222222220000000.. lllllllliiiiiiisssssstttttttttoooooooopppppaaaaaaaaaaadddddddddduuuuuuu ///////// 10 a 1144 hhoooooddddddddddddddddddddddiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnnnnnnnnnnnnnn
KKKaaaaaaaaatttttttttteeeeeeeeřřřřřřřřřiiiiiiinnnnnnnnnnnnnnaaaaaaaaaaaaaaa VVVVVVVVVááccllaavvkkv oovváá vvámmmm pppppppppomůže uuppppppppppllllllllllllléééééééééééééééésssstttt ssssiiiiiiiiiiii vvvvvllllllllllvvv aaaaaaaaaaaaaaaaasssssssssssssssstttttttttttttttttttnnnnnnnnnnnnííííííííííí kkkkkkkkkkkkkoooššššššššššíííííkkkkkkáááááááááááářřřřřřřřřřřřssskýkk výýýýýýýýýýýývv rrrrrrrrrrrrrooooobbbbbeeeekkkkk. OOOOOObbbjjjjjbbbb eeeeddddnnnnnneeeeeeeejjjjjjee ttttteeeeee
ssssseeeeeeeeeee pppppppppprrrrrrrroooooooooossssssssssssssssíííííííííííímmmmmmmmmmmm pppppppppppppppřřeeddeemm nnaa ddooooooooooooopppppppppppooooooooooo oolední nneeeeebbbbbbbbbbbbbbooo ooddddppddd oollleeddnníí kkkuurrzzrrr .

AAAAAAAAAAAADDDDDDDDDDDDVVVVVVVVEEEEEEEEEENNNNNNNNNNNNNNNNNTTTTTTTTTTTTTTNNNNNNNNNNÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ VVĚĚNNCCEE - ssoobbbotttttttaaaaaaaaaa 22222222222222266666.. llliiiisssssstttttoooppaduu // 1100 - 17777 hhooddddiiiiiiiiinnnn
ZZZZZZaaaaaččččččččččííííííínnnnnnááááááááááááááááá aaaaaddddddddddddddvvveeennnnnntttttttttt, vyvv zddoobbttee ssii ssvvůjů ddoooommmmmmmooovv kkllkkkk asiickýkk m žiivvýývvv mmmm vvvvěěnnnnnccccccceeeemmm ččii jjjjjjjjjjjiiiiiiiiiinnnnnnnoouuuuuuuuuu vvááánnooočččččnnnnííííííííí
vvvvaazzbbou.. Floorriisstttttttttiiiiiicccccccccckkkkkkkkkkkáááááááááá ttttvvoorrbbrr aa vv ppooddáááánnnnííííí VVVllVVV aaaadddissllaavvyyvvv LLannggrroovéééé..

VVÁÁVVV NNÁÁ OČČNNÍÍ KUUKK RRRZZZZZZZZZRRRRR KKKKEEEERRRAARRR MMAAA IIKKKYYYYKKKKK - ssoooooobbbbbbbbooooooooooottttttttaaaaa 222266666666.. llllllllliiiiiissssstttooopppppaaaaaddddduuuuuuu ///////// 111111100 a 114444 hhooddiinnnnn
PPPPřřřřiijjii ďte si vyvv robbitt ooooorrrrriiiiggggggiinnnnáállnníí vvánočnnnííí dddeekkkoorraacciiiii -- aaannddddddděěěěllaa. Do 1144 ddddnnnnůů vvvvváááááámmm vvvýývv rrobek
vvyyyvvv ppááálíímmee vvv kkeerraaammmmmmmiiiccckkkkkééééé ppeecci. OObjb edneje ttee sseee ppprrroosssííímm ppřřeedddeeemmmm nnaa dddooppoo oooooooolllllleeeeddnnníí nneebboo
ooooddddppppppppddd oooooooooooollllllleeeeeeeeeeeeeddddddddddddddnnnnnnnnnnnnííííííííííííííí kkkkkkkkkkkuuuurrrrzzzrrrr .

SSSKKKKLLLLLLLEEEEEEEEENNNNNNNNNNĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚNNNNNNNNÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉ VVVÁÁÁVVV NÁÁ OČNÍ OZDOBY - neděle 27. listopadu / 10 - 17 hodin
Jana Straková před vašima očima vyvv foff ukne sklkk eněnou ozdobu, na ktkk erou napíííššee
jméno dldd e vašeho přání. Jste-li šikovnvv í, můžete si sami pomala ovataa sklkk eněnýnn zvzz oneeeččeekkk.

OZDOBY ZE SKLENĚNÝNN CH PERLÍ - sobota 3. prosince a neděle 4. prosince
/ 10 - 17 hodin / Přiji ďtďď eee si a vyvv by rat klkk asické ozdoby z bohatého sortimentu fiff rmy
RARR UTIS a.s. z Poniklkk é zzzz KKKKKKKKKKKKKKrkonnnnnnnnnnnoš nebo si vyvv robit hvězdičku na vánoční stromeček
z ručně tvarovanýýýýýýýýýýýýýccccchhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh pppppppppppppppeeeerrrrrrrrrlllllllllíííí.

MIKUKK LÁLL ŠSKKKKKKKKKKÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁKKKKKKKKKKKKK NNNNNNNNNNNNNNNNNNNAAAAAAAAANNNN DDDDDDDDDDÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLKKKKKKKKKKKAAAAAAAAAKKKK ---- ppppppppppppoooooooooooonnnnnnděěěěěěěěěěěěěěěěěěllllllllllllííííííí 555555. ppppppppppppppppppprrrrooooosssssssssssincccccccceeeeeeeeeeeeeeeeee //////////////////// 11155555555555555555555 - 111118888888888888888 hhhhhhhhhhhhhhhhhhhhooooooooddddddddddddddiiiiiiiiinnnnnnnnnn
Mikuláš, ČČČČČČČČČČČČČČČČČČeeeeeeeeeeeeeeert a AAAAAAAAAAAAAnnnnnnnnnnnndddddddddddddděěěěěěěěěěllllllll ssssssssssssseeeeeeeeeeee hhhhhhhhhhhhhhhllllllllláááááááááááááááááááásssssssssíííííííííííííííí do služžžžžžžžžžžbby!!!!!!!!!!! OOOOOOOObbbbbbbdddddddddddddarruujjjjjjjjjjjjjuu ííííííííííííííííííí kkkkkkkkkkkkkkkaaaaaaažžžžžžžžžžddddddddddddddddddéééééééé ddddddddddddddddííííííííttttěěěěěěěěěěěěěě,, kkkkkkkkkkkkkkkkkkktttttttttttkkkkkkkkkkkkk eeeeeeeerrrrrrrééééééééé nás navštíví,
droooooooooooobbbbbbbbbbbbbbbbnnnnnnnnnnnnnnnýýýýýýýýýýýýýmmmmmmmmmmmmmmmmmm dddddddddddddddddddddddáááááááááárrrrrrrrrrrrrreeeeeeeeeeeeečččččččččččččččččččkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkeeeeeeeeeeeeeemmmmmmmmmmmmmm.

DRRRRRRRRRRROOOOOOOOOOOOOOOOOOOOBBBBBBBBBBNNNNNNNNNNNNÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉ KKKKKKKKEEEEEEEERRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAARRRRRRRRRRRRRRRR MMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIICCCCCCCCCCKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉ RRRRRRRRRRRRRAAAAAAAAAAAAAAAAARRRRRRRRRRRRR DDDDDDDDDDDDDDDDDDOOOOOOOOOOOOOOOOOSSSSSSSSSSSSSSSSSSSSTTTTTTTTTTTTTTTTTIIIIIIIIIII -- ssssssssssooooooooooooobbbbbbbbbbbbbooooooooooooooooooottttttttttttaaaaaaa 1000000000000......... prosinnnnnnnnnnccceeeeeeeeee////// 1111111111111110000000000 ------ 111111111111166666666666666666.33300000000000 hhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhoooodddddddddddddiiiiiiiiiiin
BBBBBBBBBBBBBBooooooooooohhhhhhhhhhhhhhhhhhaaaaaaaaaaatttttttttáááááááááá nnnnnnnnaaaaaaaaabbbbíddddddddkkkkkkkkkkkkaaaaaaaaaaaaaa mmmmmmmmmmmmmmmaaaaaaaaallllllllllllllllýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýýcccccccccccccccccccccccchhhhhhhhhhhhhhhhhh kkkkkkkkkkkkkkkeeeeeeeeeeeeeerrrraaaaaaaaaammmmmmmmmmmmmmmmmmmmmiiiiiiiiiiiiiiiccccccccccccckkkkkkkkkkýýýýýýýýýýkkkkkkkkkk ccccccccccccchhhhhhhhhhhhhhhhh ooooooooooooooozzzzzzzzzzzzdddddddddddddddddddooooooooobb nnnnnnnnnnnnnnneeeeejje eeeennnn nnnnnnnnnnnnnaaaaaaaaa vánnnnnnnnnnnnoooooočnnnnnnníííííííííííííí ssssssssssssttrrrrrrrrroooooooooommmmmmmeeččččččččččččeeeeeeeeeeeeeekkkkkkkkkkk oooooooooooooddddd Evyvv
Krupooooooooooooovvvvvvvvvvééééééééééééééééé....

ZZUUUUUUUUUUZZZZZZAAAAAAAAAAAAAZZZZZZ NNNNNNNNNNNNNAAAAAAAAAAAA ANN MMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMAAAAAAAAAAALLLLLLLLLLÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘOOOOOOOOOOOOOOOOOVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁVVVVVVVVVVVV -- PPPPPPPPPPPPOOOOOOOOOOOOOOOOVVVVVVVVVVVVVVVVVÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍDDDDDDDDDDDDDÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ ÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ PŘŘŘŘŘIŘŘ SSSSSSSSSSSVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČKKKKKKKKKKKKKÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁKKKKKKKKKKK CCCCCCCCCCHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHH - soooooooooooobbbbbbbbbbbbbbbbbooottttttttttaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 11111100..... pppppppppppppprrrrrrrrrrrrrrooooooooooooossssssssssssiiiiiince /
177777777777777 hhhooooooooooooodddddddddiiinnnnn ////////////////////// SSSpppppppppppppppppppppppppiiiiiiiiiiiissssssssssssssoooooooooooooooooooooovvvvvvvvvaaaaaaaattttttteeeeeeeelkaaaaaa ZZZZZZZZZZZZZZZuuuzzzzzzzzzaaaaaaannnnnnnnnaaaaaaaaaa MMMMMMMMMMMMMMaaaaaaaalllllllléééééééééééřřřřřřřřřřřřoooovvvvvvvvvvvvvvvááááááááááááááááááááááá ppppppppppppppppppppppppppppřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřeeeeeeeeeeeeeeeeeedddddddddddddddddddddddssssssssssssssssssttttttttttttttttttaaaaaaaaaaaaaaaaaaaavvvvvvvvvvvvvvvvvííííííííííííííí kkkkkkkkknnnnnnniiiiiiiiiiiiiiiiiižžžžžžžžžžžžžžžžnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnníííííí nnnnnnnoooooovvvviiiiiiiinnkkkkkkkkkkkkkkuuuuuuuuuuuuuuu aaaaaaaaaaaaa ppppppppppppppppooooooooovíííííddddddddddddddddddddddddaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaattttttttttttttt bbbbbbbbbbbbbbuudddddddddeeeeeee
i o sssssssvvvvvvvvvvvýýýýýýýýýýýýývvvvvvvvvvvvvvv ccccccccchhhhhhhhhhh kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkknnnnnnnnnnnnnnnniiiiiiiiiiihhhhhhhhhhhhhhhhhááááááááááááááááááácccccccccccccccchhhhhhhhhhhhhhhh mmmmmmmmiiiiiiinnnnnnnnnnnnnnnnnuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuullllllllllllýýýýýýýýýýýýccccccccccccchhhhhhhhhhhhhhhh..... PPPPPPPPPPPPěěěěěěěěěěěěěěěěěěěvvvvveeeeeeeeeeeeeeccccccccckkkkkkkkkkkkééééééééééééééééééé vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyyyyyyyyyyvvvvvvvvvvvvvv sssssssssttttttttttooooooooooooouuuuuuuuuuuuuuuppppppppppppppppppppeeeennníííííí AAAAlllllllAAAA žžžžžžžžžžžžbbbbbbbbbbběěěěěěěěětttttttttttyyyyyy Booooohhhhdddddddddddddddddaanoooooooooooooooooovvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvéééééééééééééééééééééééééééééééé........

VVYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYVVVVV SSSSSSSSSSYYYYYYYYYYYY TŘIŘŘ HHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVAAAAAAAAAAAAAVV NNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNAAAAAAAAAAA ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁNNNNNNNNNNNN VVÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁVV NNNNÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ OOOOOOOOOOOČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČČNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ PPPPPPPPPPPPPPPPPŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘŘÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁŘŘŘŘŘŘŘ NNNNNNNNÁÁ ÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ - nnnnnnnnnnnnneeeeeeeeeedddddddddddddděěěěěěěěěěěěělllllllllllllllleeeeeeeeeee 1111111111. ppprrrrrrrooooooosssiiiinnnnnnnnnnnnccccccccccccccccceeeeeee ////// 11110000 ----- 111111111111111777777777777777777777777777 hhhhhhhhhooooodiiiinnnnnnnn
PPPPPPPPPPPřiijii ďtďď e sssssssssssssiiiiiiiiiiii,,,,, ddddddddddddooooooooooooooooooossssssssspppppppppppppppppppppěěěěěěěěěěěěllllllííí iiiiiiii ddddddddddddddddddddddddddddddděěěěěěěěěěěěěěětttttttttttiiiiiiiiiiiii,,,,,,,,,, vvvyyvvv rooooooooobbbbbbbbbbbbbbiiiiiiiiiiiiittttttt sss výýýýýýýýýývv tttttttttýýýýýýýýýý vvvvvvvvvvvvaaaaaaaaaaaaaaaaarrrrrrrrrrrrrrrrnnnnnnnnnnnnniiiiiiiiiiiicccccccccccccccíííííííííííííí KKKKKKKKKKKKKKKKKKooooorrrrnnneeeeeeeeeliiiiiiiiiiííí NNNNNNNěěěěěmmmmmmmeeeeeeeeeeeeeeeeeččččččččččččkkkkovvvvvvoooooouuuuuuuuu vvvvvvvvvvvvááááááááááááánnnnnnnnnnnnnnnoooooččččččččččnnnnnnnnnnnnnnníííííííííííí oooooooooooobbbbbbbbbbbrrráááázzzeeeekkkkkkkkkk
nnnnnnnnnnnnneeebbboooooooooo pppppppppppppppppřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřřáááááááááááááááááánnnnnnnnnnnííííííí...... NNNNNNNNNNNůůůůůůůůůůůůůůžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžžttttttttttttttttttttttttttiiiiiiičččkyyyyyykk sssssssssssssssssiiiiiiiii pppppppppřřřřřřřřřřřiiiiiiiiiiinestttteeeeeeeeeeee s ssebbbooooooooooooouuuuuuuuuuuuuuu!!!!!

TIFFFAAAAAAAFFF NNNNNNNNNNNNNNAAAAAAAAA YYNN LLAAAALLL MMMMMAAAAAAA PPPYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYPPPPPPPPPPPPP AA ŠŠPPEEEEEEEEERRRRRRRRRRRRRKKKKKKKKRRRRRRR YYYYYYYYYYYYYKKKKKK - soboooooooooooooootttttttttttttttaaaaa 111111111777... ppppppppprrrrrrooooooooooosssssssiiiiiince // 11110000 - 1111111111117777777 hhhoodinnnn //// OOOOOOrrrrrrrrriiiiigginnáállnní
vývv robbkkkkkkkkkyyyyyyyyyykkkkkkkk zzzz ooooppppáááálllloooovvvvééééhhhhhhhooooo sssssssssssskklkk aa oodddddddddddddddddddd MMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMiiiiiiiiiiiiiiillllllllllllllllllllluuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuššššššššššššššššššššše Juračččččččččkkkkččččč ooooovvvvvéééééé.

JAJJ K SE TVTT OOŘŘŘŘŘŘŘÍÍŘŘŘ ŠPERRKKKKKKKKKK --- ssoobbboootttaaaa 1188888.. ppppppppppprrroossince / 10 - 17 hodin / PPřřřřiiijjjiii ďďďďďďtďď e si vyvv by rat
nebo vyvv tyy vtt ořit originální ššpppppppppeeeeerrrkkkkrrr zzzzaaa pppppppppooommmmmoooocciiiiii KKKKKKKKKllKKKK ááryrr Kalíškové. VhVV odné i pro šikovné děti.

ilustrační foto: zdroj webové stránky Lesní Atelier Kuba
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• Jedna ze stálých expo-
zic Vlastivědného muzea
v Nymburce je věnovaná
světově proslulému spiso-
vateli Bohumilu Hrabalovi.
Uspořádání expozice zcela
vtáhne návštěvníka do sou-
kromí spisovatele, spatří
skutečnou pracovnu a mno-
ho rodinných foff tografiff í.

• V Muzeu Moto & Velo v Přerově nad
Labem naja dete expozici historických
bicyky lů a motocyky lů z let 1885 až 1955
s mnoha unikátními exponáty. Je zde
vyvv staveno více než 70 jízdních kol a 60
motocycc kyy lkk ů českýkk cýý hc a zaha raničníchcc značek.

• Jedno z neje hezčích lesních a parko-
vývv ch golfoff vývv ch hřišť, jehož první devít-
ka vzniklkk a už v 60. letech 20. století, leží
na vývv hodném místě na pravém břehu
Labe. Hřiště se nachází v oblasti Choťá-
nek, jen kousek od centra Poděbrad.
Prostor původních devíti jamek tvoří
jádro celého areálu. Nové jamkykk se na
ty staré nebo předělané podařilo orga-
nicky napojo it. Areál je příjí emně roz-
ložený v místech s lesem, loukami
a vodou. Budova klubovny je unikátní,
uskutečnilo se odtud ve 20. letech minu-
lého století první rozhlasové vyvv sílání
v Československu.

• Hrbáčkovyvv tůně jsou vývv znamnou pří-
rodní rezervací ve středním Polabí
a součástí Evropskykk vývv znamné lokality
Natura 2000. Jedná se o skupinu jezí-
rek vzniklých na místě bývýý alých říčních
meandrů po odvedení labské vody
do nového koryta v 30. letech 20. sto-
letí. Rezervace byla pojo menovaná po
Jaroslavu Hrbr áčkovi, ktkk erýrr u zdeje ší tůně
Poltruba v 50. a 60. letech 20. století
prováděl rozsáhlé průzkumy (dodnes
tu je terénní pracoviště Přírodovědecké
faff kulty Univerzity Karlovyvv ).

Co možná nevíš ...

Zatmění Měsíce je astro-
nomickýkk jev, kdy je mě-
síční kotouč zastíněn
planetou Zemí. Nastává
při úplňku, pokud se
Slunce, Země a Měsíc
ocitnou v jedné přímce.
Měsíc se ve stínu Země
pohyby uju e rychlostí přibližně 1 km/s,
a zatmění tak může trvrr at až 107 minut.
Zatmění Měsíce můžeme pozorovat
častějě i, než zatmění Slunce, protože
je vždydd pozorovatelné z poloviny Země.

Zatmění Měsíce nastává přibližně
dvakrát až třikrát do roka. Někdy jako
částečné, kdy potemní jen část měsíč-
ního povrchu, jindy jako úplné. Měsíc
ani při úplném zatmění z oblohy nikdy
zcela nezmizí. Pouze potemní a zčer-
vená. To je způsobeno tím, že světlo
od Slunce procházeje ící atmosféff rou
Země dopadá na Měsíční povrch. Na-
víc se světlo v atmosféff ře Země láme.
Neje více, steje ně jako u duhy, červená
barva, takže Měsíc je při zatmění
zbarvený do červena.

VlVV adimír Libý

Zatmění měsíce 

Víte že ...

Stálá expozice Bohumila Hrabala
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Soukromé muzeum historických bicyklů
a motocyklů

Přírodní rezervace Hrbáčkovy tůně
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Ahojo . JaJJ k dlouho se staráš o koníky
v HrHH adištku. A vůbec, jak to vlastntt ě
celý začalo?
Objb ektkk jsme koupili v roce 2001 od Diecéz-
ní charity Praha. Té předtím celý objb ekt
odkázala bývýý alá maja itelka paní Tyly lerová.
Neje prve jsme opravili vilu na bydlení
a penzion a poté jsme začli stavět stájá e.
Stáčírnu jsme předělali na společenské
místnosti a klubové zázemí. Celý areál
je vyvv by udovaný na 4ha pozemků a jsou zde
jízdárny, stájá e, haly a skladové prostory
pro krmení.

KoKK lik koní tady máš a jaký pleme-
na tady můžu naja ít?
Je tady 15 koní plemene Equus Kinsky,
se kterým jsme sem přišli z Chlumce nad
Cidlinou, kde byl celý hřebčín se 70-ti
koňmi. Většinu chovu jsme prodali a zre-
dukovaný stav vidíš právě tady. Pak jsou
tu privátně ustájá ení koně různých plemen,
neje častějě i český teplokrevník. Většinou
jsou to jezdečtí koně, ale máme zde i koně
kočárové a koně dovezené ze zahraničí.
Například tu naja deš holandského teplo-
krevníka nebo německá plemena.

KdKK ybych chtěl začít jezdit na koni,
nebo si to jen zkusit. CoCC mi poradíšíí ?
Nemusíš udělat nic, akorát si přines 350,-
Kč na hodinu. Na začátku nepotřebuju eš
ani žádné speciální vyvv by avení (přilba, raja -
tky, jezdecké boty). Říkám lidem, aby
přišli ve sportovním oblečení. Můžeš při-
jít i v cyky listické přilbě, a když ji nemáš,
tak ti ji půjů číme a jdeš jezdit. A když tě to
chytne, pořídíš si potřebné vyvv by avení.
Zájá emci maja í možnost si zde zakoupit
i zlevněné permanentkykk na 10 lekcí.

JáJJ osobně jsem vynikaja ící jezdec.
VěVV tštt inou kůň ani neví, že na něm
sedím, ale… CoCC když na koni vůbec
neumímíí , protott že jsjj em na něm nikdydd
neseděl?
Proto se jmenuju eme jezdecká škola. Sem
chodí lidé, kteří neumí nic, a my je vzdě-
láváme. Ti co sem chodí delší dobu pak
maja í různé stupně jezdeckého vzdělání.
AlA e začíná se od úplných začátečníků.
Ti, co si to chtějě í pouze vyvv zkoušet, se mů-
žou na koni jenom povozit, třeba malé děti.

JaJJ kým jezdeckým discipi línám se ve
škole věnuju ete?
Rekreačnímu, hobby ježdění. Kdo pokročí
dál, tak má možnost se zde vzdělávat
v parkurovém ježdění nebo drezuře. AlA e
jsou tu i jezdci, kteří jezdí všestrannost –
military. Měli jsme tady i westernové
koně, máme také koně frff íské, kteří jsou
určení především pro show.

JáJJ jsem úsps ěšný úpú lně ve všem!
JaJJ kých neje větštt ích úsps ěchů jsi do-
sáhl se svými koňmi a jezdci tytt ?
V letošním roce jsme vyvv hy ráli Mistrovství
republikykk v drezuře, ale máme i úspěchy
s mladými koňmi. Náš hřebec si vyvv skákal
licenci plemeníka. A třeba i menší úspě-
chy na oblastních, kraja ských nebo celo-
státních závodech, kterých se účastní žáci
školy. Raduju u se z jakéhokoli úspěchu
a ohodnocení. Možná, že se tato umístění
slaví ještě více, než úspěch profeff sionála.

JáJJ už jsem na zimu připi raveneje .
CoCC plánuju eš v neje bližší době tytt ?
Je podzim, sezona končí. V říjí nu máme
ještě jedny skokové závody, pak do konce
roku budou probíhat vzdělání a zkouškykk
cvičitelů jezdectví v rámci České jezdecké
feff derace. Pak nastává období klidu. Začí-
náme koncem ledna, kdy se už po osmé
budou konat závody spřežení, které jsou
velmi navštěvované. Je to adrenalinovývv

závod atraktivní pro divákykk , který zde po-
řádá jezdeckýkk klub Semice, jenž se věnuju e
vozataja ství. V únoru začíná halovývv seriál
Jump and drive winter tour, který vyvv vyy r-
cholí v březnu na vývv stavě v Lysé nad
Labem, což jsou kočárové a skokové zá-
vody. Přes léto pořádáme seriál s názvem
Champions Tour, ktkk erýrr končí fiff nálem kon-
cem září nebo začátkem říjí na a jde o pateryrr
závody od úrovně hobby po profeff sionály.
Mezitím proběhnou chovatelské akce a di-
váckykk velmi zaja ímavé Slavnosti koní, kde
chceme ukázat koně v různých disciplí-
nách jezdectví, sportovních, zábavných,
relaxačních a hobby. Jedná se o hojo ně na-
vštěvovanou, diváckc ykk zaja ímavaa ou akci, ktkk erá
se koná vžvv dydd poslední prázdninovou neděli.

JáJJ se statt rám jenom sám o sebe a tatt k
mě zaja ímá, co obnáší práce u koní?
365 dní v roce včeettnně sobot, nedělí
a svátků. I na Štědrý den potřebuju e kůň
nažrat a projo ít se. Kůň je zvíře, které
potřebuju e pro svůjů život pohyby . Bez toho
je nemocný. Víceméně pravidelné ošetřo-
vání, krmení a zmíněný pohyby . Máme
k dispozici 10ha pastvin, kam koně chodí
dopoledne. Odpoledne na ně chodí lidé
jezdit. O koně se zde staraja í profeff sionální
ošetřovatelé. AlA e ti co sem do areálu při-
chází jezdit, si musí svého koně připravit
– vyvv hřebelcovat, ustrojo it, odjd ezdit a po
ježdění dát koně opět do pořádku. To vše
patří k jezdectví, ta péče. Lidé se dozvědí,
co ten kůň žere, co potřebuju e k životu,
jak se o nějě musí starat. Když si pak třeba
pořídí svého koně, tak už by měli být na-
tolik vzdělaní, že to zvlv ádnou.

KdKK yž nechci jezdit,t ale jenom se po-
dívat na koníčky, můžu váš areál
navštítt vit a podívat se do stájá í či na
probíhaja ící hodinu?
Nikdo se nemusí ostýchat náš areál
navaa štívivv t, my jsme jízdárna, ktkk erá je otevře-
ná široké veřeje nosti. Jsme jak pro členy
klubu, tak se může kdokoli přiji ít třeba
jen podívat a pohladit si koně. Chodí sem
napříklkk ad maminkykk s kočárkykk na procház-
kykk , je tu i dětské hřiště. Chceme podpořit
mikroregion, který je především zaměřen
rekreačně. Kersko, Sadské jezero – odpo-
činkové zóny. Jsme na polovině cesty.

JeJJ ště se zepe tám, máš ze mě strtt ach?
A nebojo íš se spíš ty koní?

NoNN dovol… TaTT k já mizím. LfL Kff .KK

Ahojo . I letos, steje ně jako každeje rok
co pamatuju u (a že jich pamatuju u),
po prázdninách spolehlivě skončilo
léto a začal podzim. A steje ně spole-
hlivě se vám hlásím já, Lumprtál
von Kerwald, abych vám opět sdělil,
co jsem vyslídil. A to jsem měl plno
práce se zateplováním chýše. Naštěs-
tí jsou lesáci úžasní hospodáři a tak
mám spoustu dříví na zimu bez práce
přímo za pařezem. Tentokrát jsem
pod hrozbou vyvv strašení vyvv slechl pana
Půlpána co má spoustu koní. Jmenu-
je se to TJ Equus KiKK nskykk a je to kousek
nad elektrárnou hned vedle Labe.
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